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Ketté szakadt a húr.
— Talpra magyar 1 —

Budapest, nov. 10.
Tegnap a király elnöklete alatt egy szü- 

kebb körű tanácskozás volt, melyben a kato­
nai status főképviselőin kívül gr. Andrássy 
Gyula is resztvett.

A tanácskozás egyetlen tárgyát azon moz­
gósítási határozat keresztülvitelének _ időszerű­
sége képezte, melyről már volt szó a lapokban 
s a melyet a félhivatalos lapok a „hadi ké­
szültség“ czimén már jeleztek is.

A mozgósítás kérdésének tárgyalására az 
orosz főhadi szállásból intézett tudósítások 
«szolgáltak indokul, a melyek a török hadak 
katastropháját közelállónak jelzik, a mi a reiehs- 
>:adti megállapodások szerint kötelezettségeket 
von maga mán az együttes actióra, vagy mint 
hivatalosan szoktáx magukat kifejezni — a 
„vár ii u za m o s a e ti óra. “

A tanácskozás eredménye az volt, hogy 
elhatározták. Először a rögtöni mozgósítást 
három irányban és három hadtestben. Az első 
hadtestet Erdélyben állítják fel Brassó körül;

második hadtestet Szlavóniában, Mitrovics és 
Pancsova között; a harmadik hadtestet Dalma­
tia határszélein.

Elhatározták másodszor : e három hadtest 
közül az e r d é 1 y i n e k lesz feladata tüntetni 
a szekdiység és a magyarság ellen. Ennek lesz 
feladata megakadályozni minden netalán belől 
támadt zavart, és elzárni az utat minden neta­
lán'. kitörés ellen Románia felé. Ringels- 
h e i m bár-í már a székelyek ellen indított 
raegtélemlitési üldözés alkalmából m e g- 
kapta katonai biztossá ki neveltetését, 
a melv a szükséghez képest korlátlan hataloni- 
mal ruházza fel.

A második hadtest feladata kezdődik meg 
legelőbb. Ezé a legaktívabb, a mennyiben az 
orosz főhadiszállás által közelállónak jelzett 
török hadi katastrophának beálltával Plevna 
alatt, azonnal- indulási parancsot kap távirati 
utón Bosznia felé.

Ezen mozgósítással veszi kez­
detét a katonai reactio által rég tervezett 
és türelmetlenül óhajtott háború Törökor- 
ország eilen. A magyar nemzetet semmibe sem 
veszik, végrehajtják akarata ellen a szövetségi 
szerződést, ha Allah egy uj csodával nem se­
gít a török fegyvereken.

A megállapodások, melyeket önökkel 
közlök, nem újak, most csak az időszerűség 
szempontjából vitatták meg és fogadtattak el.

íme aafé n y, a mit az osztrák 
kamarillii kifőzött, hogy a testvért test­
vér ellen, az apát fia, a fiat apja ellen
uszítsa.

■Sikerül-e terve ? Az a jövő titka.
Polgárok ! Emlékezzetek 1848-ra, a 

midiin szintén onnan jött a megtámadás. 
Akkor is jogunkat védők. Most is leg­
szentebb érdekeink mellett — nemzeti lé­
tünk érdekében — teszünk akkor, midőn 
a török győzelmet óhajtjuk.

De nem beszél ünk. Csak az esemé­
nyek fonalára emlékeztetjük a hazafias 
érzületű polgárokat.

Es most, kérdje meg minden józan 
'szii ember önmagát, s feleljen a kér­
désre :

Ki csinálja a forradalmat ?

— A törvényhatósági házi pénztárak be-
itazaía ellen ii>hb törvényhatóság erélyesen fel- 
"t a kormány hoz és képviselőházhoz egyaránt.

is kitetszik, nem kerül érdemleges tárgyalás 
alá, — a belügyminisztériumban az elvek 
megállapítása forog egyelőre főleg szóban. E 
tekintetben azon nézet, miszerint a házi pénz­
tárak behozatala esetére az egyenes adók ille­
tő százaléka ne irassék le, hanem az, illetőleg] 
az e címen megtakarított, majd öt millió fo- j 
rintnyi összeg fordittassék az országos deficit1 
törlesztésére, — napról napra nagyobb tért 
nyer.

— Kegyelemért! Tegnap a székely elfo- 
gatások ügyében a székely országgyűlési kép­
viselők, testületileg kérték föl a kormányelnö­
köt, hogy a foglyok szabadon bocsáttassanak.

Miután a kérdés jelenleg, mint a belügyminisz 
r által bemutatott átmeneti törvénvjavaslatbe

Le velük!*)
— 125. —

A politikai egyén mindaddig, mig 
elvéhez hü marad s meggyőződését ön­
állóan, bátran nyilvánítja, tartozzék bár­
melyik párthoz: tiszteletet érdemel; de, 
ha ép akkor, midőn nyilatkozatára a 
legnagyobb szükség van s attól hazájá­
nak, nemzetének, önmagának, jóléte és 
élete liigg, a legnagyobb gyávasággal 
megszökik : nem érdemli, hogy* a nap 
rá süssön, hogy a kislelkiien magára 
hagyott haza kebelében megtűrje s hogy 
a nyomorultan megcsalt nemzet fiának 
nevezze.

ti mit mondjunk azokra, kiket épen a 
haza, a nemzet tisztel meg bizalmával, 
kikre a haza, a nemzet hízza sorsát, éle­
tét s kik épen e bizalommal a leglelki- 
ismeretlenebbül és leggaládabb módon 
visszaélnek ?

Nyomorultak !
A nép, a szegény árva nép biza­

lommal fordul hozzájuk, elsírja előttük 
baját, elősorolja reményeit, polezra emeli 
őket, véres verejtékkel áldoz értök, csak 
azért, hogy ügyeit képviseljék, csak azért, 
hogy évek hosszú sora alatt nevében egy 
„igent11 vagy „nemet“ mondjanak .... 
ti ők? Ezt se mondják. Vétkes hazafiat- 
lansággal dőzsölnek, istentelen semmite- 
vésben vesztegelnek s a népet, mely éle­
tér, sorsát, mindenét rájuk bízta, elfelej­
tik ; a nemzetet, mely sovárgva tekint 
mozdulataikra, megcsalják s a hazát, 
melynek ők is érdemeden gyermekei, ör­
vénybe taszítják ....

Nem nehéz kitalálni, kiket értünk e 
gyönyörű mákvirágok alatt: az a 125 ez, 
kik a nemzeti önálló bank létrehozni 
akarása alkalmával a szavazás elől meg­
szöktek s nem volt bátorságuk a jelle- 
mes férfiúhoz, az igaz hazafihoz illő ha­
tározott nyilatkozásra.

Ezeket kellene följegyezni az utó­
kornak, hadd látná a jövő nemzedék, minő 
mihasznák képviselték szerencsétlen atyáik 
tigyeir s hadd tudnák meg, miért nem 
volt képes hát az a szegény magyar 
nemzet évtizedeken keresztül mire se 
menni?

Ezeket kellene a följegyzéssel iva­
dékaikban megbélyegezni, ezeket a gyász- 
magyarokat, kik a beléjök helyzeti biza­
lommal pályákhoz illő könnyelműséggel 
és lelketlenül visszaéltek ....

ti miért nem szavaztak? Talán el­
vüket változtatták meg s nem akarták 
napvilágra hozni, hogy köpenyforgatok í 
vagy resteltek a pezsgőpoharak mellől 
fölkelni .... a jól kinevetett s jellem-

*) Ez erélyes hangon tartott ezikket egy sennyei- 
párti befolyásos férfiútól vettük. Bár minden honpolgár 
Így gondolkoznék ! S z e r k.

teleniil megcsalt népért ? Azért a népért, 
melynek jámbor együgyiisége orruk elé 
a pezsgős poharakat varázsolja, mig ő 
otthon majd éhen hal? ....

Nos miért ?
Bármiért is tették, vétkes hazafiat- 

lanságot 'követtek el ; nem feleltek meg 
a bennük helyezett reménynek, visszaél­
tek választóik bizalmával s azok áldo­
zatkészségét gondatlan semmittevéssel, 
rut visszaéléssel hálálták meg.

Megcsalt választói e gyászmagya­
roknak ! íme képviselőitek! Az idő kö- 

|zeleg; akarjátok-e még, hogy továbbra 
!is hitegessenek benneteket; akarjátok-e, 
I hogy véres verejtékkel keresett fillérei- 
! tekét ezentúl is eldorbézolják : akarjá­
tok-e a hazát, a nemzetet, magatokat e 
mamlaszok játékszeréül továbbra is oda- 

1 dobni; el akartok-e végkép pusztulni s 
kiveszni? . . .

Nem ? . . .
Akkor le velük!

Justus.

— Az igazságügyminiszter figyelmezteti a 
törvényszéki elnököket, hogy miután a biró- 

1 sági hivatalnokok segélyezésére törvény liozá- 
silag 1877-re megszavazott összeg már ki van 
merítve, az ily jutalmak és segélyek iránti föl­

terjesztéseket az év hátralevő részében mellőz­
zék, miután azok az említett körülménynél 
fogva ugv se leimének figyelembe vehetők.

I Törvénykezési eljárásunk 1888. évi 
LIV. t. ez. és az ezt módosító tör­

vényjavaslat hiányai.
Az 1868 évi LIV" t. ez. 370 §-a kiegé­

szítéséül felveendő volna a következő pont.
Azon esetben, ha a végrehajtónál előbb 

jelenkezett valamelyik hitelező s annak a vég­
rehajtó bizonyos órát tűz ,Li a végrehajtás 

! megkezdésére : ezt azon esetre, ha más hitelező 
később jelentkezik s azonnali végrehajtást 
kér, értesíteni tartozik s a két követelés fe­
dezésére együttesen teljesíteni a végrehajtást.

Ezen pontnak felvételét kívánatossá tenné 
a méltányosság, mert gyakran megtörténik, 
hogy a végrehajtó nem vehető reá a végrehajtás 
azonnal, foganatosítására való, hanem arra vagy- 

I későbbi órákat, vagy bizonyos napot tűz ki ; 
de megtörténhetik azon eset is, hogy a végre­
hajtó összejádzik a későbbi hitelezővel, azért 

j is későbbre tűzi ki a határidőt, hogy ennek 
I előnyt adjon, előnyt adjon pedig azért, hogy 
I ez által az előbbi hitelezőnek jogtalan kárt 
I okozott.

Felmerülhet itt azon kérdés : Tartozik e 
a végrehajtó értesíteni azon hitelezőt, kinek 
végrehajtási példányai már kezei között vannak 

'a végrehajtásról, ha későbbi hitelező követeli 
a végrehajtást, azon esetben, ha annak ré- 

I szére még nem tűzött ki határidőt? E kér- 
j désve határozottan azt felelhetni: Nem. szem­
lélőit tartva azon példa beszédet: „szemesnek 
! áll a világ, vaknak az alamizsna“; de meg 
ezen tudósítás távoliét miatt gyakran lehetlen 

jis volna.
Ezen megszorítás azonban nem terjesz- 

j tendő volna ki azon esetben, ha hivatalból ké- 
! rétik a végrehajtás foganatosíttatni, mert ezen 
I esetben a végrehajtási költségekre való tekin- 
i tét nélkül tartoznék a végrehajtást, ugy erre, 
mint a később jelentkezett hitelező követelé­
sére együttesen foganatosítani. Ezt kívánja a 

i méltányosság, a távollevő hitelező érdeke, ki 
a mellett, hogy kevesebb költséget kivan 
okoztatni adósnak, azért kéri a hivatalból való 
foganatosítást, hogy ez által is időt nyerjen.

1 gyelmeztetnek a kir. adófelügyelők, hogv azon 
intézkedésekről, melyeket ezen rendelet alap­
ján a jövő évi egyenes adókivetés megindítása 
iránt tettek, a közig, bizottságok deczember 
havi ülésében tüzetes jelentést terjesszenek elő. 
— A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter pedig a mezei egerek irtása tárgyá­
ban közöl utasításokat; legalkalmasabb eszkö­
zökül ajánltatnak : a kiszántás, a mérgezés 
barita carbonicaval, vagy phosphorral, és a ki- 
ÖntÖzés.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Hajdu-Nánás, nov. 10.
Városunk is megtette kötelességét török 

testvéreink iránt. Rendezett banquettet, gyűj­
tött pénzt és gabonát. Ref. egyházunk kebelé­
ben önkéntes adakozásukból, műkedvelői előa­
dásokból egy 2000 frtuyi tőke gyüjtetett; mely 

: minden évben újabb gyűjtésekkel szaporitta- 
tik. Az idén, említett tőke kamatjaiból és az 

'újabb gyűjtésekből 70 szegény gvermek ru- 
; háztatik lel, s így hetven gyermeket nyerünk 
meg az egyházunk és társadalomnak. Ezen ár- 

jvaügy körül mindkét lelkészünk erélyesen buz- 
I gólkodik.

A megyei tisztviselők választása körül 
még itt semmiféle mozgolódás nem észlelhető.

Az adó ugyancsak folyik, mintha csak 
j csatornán töltenék, az adóhajtók erélyesen dol- 
; goznak ugy, hogy nov. 1-től 8-káig 8000 frt 
I hajtatott be.

Tóth Mihály.

— VIDÉKI HÍREK. Békés városában 300 
: írt gyűlt össze a török sebesültek javára, mely 
összeg a török konsulnak át is adatott. Pest- 
megye a múlt okt. hóban a vadászjegyekért 

j 920 frtot vett be. Bikiiy és Almás közt a pos- 
• tát ki akarták rabolni. A kocsis s a kísérő hon- 
1 véd meglövettek. A lovak a lövésre megszila- 
jodván elszáguldottak s így ők hiusiták meg 
a rablást. A szatmár-némdti országos vásár f. 

! hó 20—21-én fog megtartatni. Tenke mellett 
a Fekete-Körös épülő hidjávól a megszilajult 

■ lovak, a kocsival együtt leugrottak. A szám­
adó egv munkással együtt odaveszett. — 
isten bocsássa meg neki! Cziráky Janos gr. 
Lovas-Berényben saját költségén zárdát ala­
pított.

nek. A király csütörtökön f. hó 15-én ki­
hallgatást fog tartani a királyi palotában. A 
műit héten született 253 gyermek, elhalt 213 
személy. A “Csárda romja“ ezimü népszínmű, 
melyet Ecsedy Kálmán irt s mely a népszín­
házban adatott — teljesen megbukott. Az uilalíi 
templom helyreállítására a tanács 2000 irtot 
szavazott meg. A budapesti rendőrség kézre 
kerítette a bankjegy-hamisítókat, kik a fővá­
rost fényképezett hamis 5 és 10 forintosokkal 
áraszták el. Beöthy Zsoltot a budapesti tudo­
mányegyetem bölcsészeti kara magán irodalom 
tanárrá képesítette. Kossuth legújabban tudo­
mányos érdekű levelet intézett a történelmi 
társulathoz; a „Századokéban fog megjelenni.
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IÁN PASA
siók és gembok
ryeknek és uraknak, kap- 
féle nürnbergi diszmüarn 

415. 6—®

cösei könyvnyomdájában.

— Elbeszélés. —
Irta: Eckstein Erne.

(Folytatás.)
— Enrico ! miképen beszélhetsz igy, e 

boldog órában 1 Te, egyetlen boldogságom, 
í gyellenem és mindenem, te tehetnél engem 
-uídogtalauná ? Atyámnak legalább is eszét 

1 heii ' elvesztenie, ha ilyet csak kimondani 
i" 'vészelne 1 Ilyen gondolatnak soha többénem 
'- 'hód eszedben megfordulni és kérlek is, ne 
Dsd az ördögöt a falra ! -

— Te előítéletes vagy ?
— Egy kissé ...
— Valóban ! Igaz, te olasz nő vagy . Az 

e|,átélet véretekben fekszik.
—• Nem egészen, Enrico! De mondd ma- 

V"!, épen akkor midőn legboldogabbnak érez- 
)lL‘; magunkat, nem inkább vagyunk-e liajlan- 
f)"’k zord sejtelmekre hallgatni ? Itt a vidéken 

régi közmondás kering, melyszerint az ég 
szereti, ha a boldog az ő sorsának fordu­

ltáról beszél . . , Es látod Enrico — a mi

igy a nép közt évszázadok óta atyáról fiúra 
szállt ...

— Jó, jó Margit . . . Igazságod van. csak 
te reád, szép fekete szemeidre és esküvőnkre 
fogok gondolni 1 Jó éjt kedvesem 1 Aludjál 
szépen és álmodjál felőlem !

A ház folyosójára érkeztünk. Még egy­
szer körülfouta puha karjaival nyakamat: a 
duzzadozó ajkak még egyszer érintek ajkaimat : 
azután bezárult szobájának ajtaja és csaknem 
őrülten siettem én is szobámba.

A mi az öreg Giovannit illeti. Margit­
nak igaza volt . . . Minden vonakodás nélkül 
áldását adta reánk. Csak az a kár, hogy nem 
minden jó kívánat megy teljesedésbe !

Májusba jegyeztem el őt; júliusban vezet­
tem volna oltárhoz. Ez idő a íalusiak gondol­
kodása szerint rövid volt, de nekem és szép 
menyasszonyomnak nagyon hosszú. Fáradha­
tatlan erővel tettük meg az előkészületeket. 
El voltam határozva, hogy Torre del Grecoban 
fogadok lakást, és határozott szándékom volt, 
hogy a Wesuw tövében telepedem meg. Pénz­
ben nem szűkölködtünk. Margittal együtt Ná­
polyba utaztunk és vettünk bútort, ruhaneműt,

— Miniszteri rendeletek. A pénzügymi­
niszter körrendeletét közli a hivatalos lap, mely 
valamennyi törvényhatósági közigazgatási bi­
zottsághoz, kir. adófelügyelőhöz és kir. adó­
hivatalhoz intézve elrendeli, hogy az 1878 évre 
szóló egyenes adók kivetésére vonatkozó mun­
kálatok" haladék nélkül megindittassanak: fi-

Csaíatér.
— Mu.szka-török háború. —

Az isten sem engedi. — hogy a muszka 
győzzön.

Az Ázsiából érkezett szomorú hírek után 
végre jót is hallunk.

A derék Mukhtár pasa derekasan vissza­
fizette a nagy veszteséget s megmutatta, hogy 
eddigi vereségét nem a vitézség hiánya, hanem 

I egyéb körülmény okozta.
Az Erzerumnál történt csata nagy fontos­

ságú volt. Az oroszok Devebojuról megfutot­
tak Mukhtár szukadatlan üldözi őket. Az oro­
szok vesztesége 8000 halott és nagyszámú 

! fogoly.
Mukhtár tehát fényesen boszulta meg ma­

gát. Nagy fontosságú e győzelem azért is, — 
mert ezt Mukhtár vert hadai vívták ki a győ­
zött oroszok felett.

*
A porta elhatározta, hogy ultimátumot 

i intéz Szerbiához, mely szerint, ha 48 óra alatt 
hadikésziileteit be nem állítja. török csapatok 

: fognak Szerbiába bevonulni és fegyveres erő­
vel tanítják engedelmességre. Megérdemli e 
szemtelen nép.

Az európai harcztérről csak annyit jelez- 
I hetünk, hogy a Lomnál apró harezok voltak, 
1 melyekben a törökök győztek.

Orhányébe a török segédcsapatok már 
megérkeztek.

— BUDAPESTI HÍREK. A népszínházban
legközelebbi újdonságok „Manón csaplárosné“ 
operette s a „Csirkefogó“ népszínmű lesz­

Válasz a válaszra.
(r . . . . d-nck,)

H.-Szoboszló, nov. 9.
4 árosunk elöljárósága, mint a „Polgár­

társában Carinusnak szóló, Sándor aláírással 
ellátott levéllel megtörtént — a Carinus és 
Takaró ellen beküldött levélre is elmondhatja : 
adtál uram esőt, de nincs köszönet benne. A 
névtelen levél ugyanis mentegetni akarja az 
elöljáróságot s még jobban elúsztatja.

A beküldött névtelen levél következté­
ben, összebeszélve Carinus és Takaró, feljogo­
sítva erezik magukat feltárni teljes meztelen­
ségük ben, rendezett tanácsú városunk állapo­
tát, elöljárósága tevékenységét stb. tesszük azt 
egy részről igazolásul, más részt az illetők ér­
dekeltsége felkölthetése tekintetéből.

Felhozatik rendezett tanácsunk érdeméül, 
hogy a hat év alatt kijavíttatta a kábái utat, 
felépittette a nagyvendéglőt, törlesztvén az 
épités folytán felmerült adósságot, behajtatott 
80 ezer forintra menő adó hátrányból sok eze­
rét, feiállittatta a polgári iskolát, egyéb semmi.
— Ha csak ennyit tud érdemül felhozni a ta­
nács, azon esetre kár volt vele előállani, mert 
ez nem érdem, vagy ha itt valakit érdem illet
— az a képviselőtestületet illetheti. Ugyanis 
a kábái ut kijavítását a képviselő testület ren­
delte el. egyes tagjai javaslatára, több mint 
20 évvel ezelőtt, s foganatosította, is nem a hat 
év alatt, de hat évet megelőző években, még 
Teleki főhadnagysága idejében, a vendéglő épí­
tését is az rendelte el, kijelölvén a forrást, 
melyből felépítendő volt s keresztül is vitette 
a tanács által, szintén Teleki főhadnagysága 
korában ; a polgári iskola felállítását is a kép­
viselő testület rendelte el a tanfelügyelő s egy­
házi tanács sürgetésére, keresztül is vitette a 
tanács közreműködése nélkül : az adó-hátránv 
apasztása sem a tanács érdeme, hanem az 
adófelügyelőé, ki folytonosan sürgeti és az adó­
szedőé, ki folytonosan szorgalmazta adóbehajtói 
által a népet. — A dolog voltaképen igy áll 
s nem a mint a névtelen védelmező előadja.

Mit tett tehát a hat év alatt a városi elöl­
járóság, különösen a jelenlegi? Semmit.

Pedig tehetett volna.
Az utczákat nevekkel láthatta volna el, 

s táblákkal ; a házakra rakathatott volna ház­
számokat tartalmazó táblákat ; kényszerithette 
volna az egyes ház, udvar, tulajdonosokat, 
hogy kerítésekkel lássák el udvaraikat, ebben 
a város maga mehetett volna jó példával elül; 
megtilthatta volna a kerítéseknek szerbtövis s 
egészség rontó tárgyakról való előállítását; in­
tézkedéseket tehetett volna a belvárosra vo­
natkozó szabály-rendelet alapján az udvarok­
nak deszkakerítésekkel, a szalma, nádfedelü 
házaknak, zsindely vagy cserép tetőkkel le­
endő ellátíatása tárgyában ; szigorúan felügyel- 
tethetett volna az újabb építkezésekre szükség 
esetén bíróság alkalmazása által; közmunkával 
rendelkezvén megtehetett volna minden lépést, 
a hidak, gátak, országutak, utcák jó karba le­
endő helyezésére, a mocsáros, könnyen eltávo­
lítható helyek eltávolítására, a mérnök vezetése 
mellett a vizeshelyek — árkok áltál lecsapo- 
lására stb; intézkedéseket tehetett volna a vi­
déki szekereknek a város legszebb helyén meg- 
állhatása, az azok által otthagyott egészség 
rontó tárgyak eltávolítása, a folyadékok utcára 
való kiönthetése. az egészség-rontó tárgyaknak 
az utcákra való kihordatása ellen; megakadá­
lyozhatta volna az éjszakai ti vorn vázasokat, 
muzsikálásokat, éktelen lármákat, utcai vere­
kedéseket — szigorú rendőri intézkedés által; 
elrendelhette volna idejében a szerbtövisek ki-

konyhaszereket, a mennyire csak szükség volt.
' Már május végén minden készen volt, csak bi- 
jzonyos formalitások hiányoztak, miknek telje­
sítésére egy szép napon magam kocsiztam a 
fővárosba, mialatt Margit, hat vagy nyolez 
barátnője segítsége mellett, menyasszonyi ru­
hájának elkészítésén fáradozott.

Forró, felhőtlen juiiiusi nap volt. midőn 
mint reméltein, utoljára mint ifjú ! a központ­
nak hatalmas kapuin berobogtam. Margit 
bátyja rendelkezésemre bocsátotta kocsiját — 
ugyanazt, melyben először pillantottam meg 

iMargitot; a kis Negra ló ügetett az egyenlőt- 
I len kövezeten és csak néha vetett egy vágyó 
pillantást, a zöldségárusok kirakataira, mely­
ből az áradó zöldség illat, különböző ingert 
keltett fel állatias keblében. Mulattam a lónak 
nevetséges fejcsóválásain, a hosszú fülek já­
tékán, midőn egyszerre egy ösmeretes hang 
felvert bölcsészeti gondolataimból.

— Henrik ! Henrik ! Régi barátom, talán 
süket lettél? Nézz föl már az ördögbe is !

Meghúztam Negrának zabláit.
— Károly! kiáltottam a legnagyobb

meglepetés hangján ... Te vagy az valóban ? 
Melyik szél kergetett Nápolyba?

— Éppen ugyanezt akartam tőled kér­
deni ! Azt hittem, hogy Rómában vagy s mi- ! 
után e szürke, éjszaki ég alatt magam is j 
elfáradtam, és jobbat nem tehettem, gondol- j 
tam, hogy nem fog ártani ha a régi ösmeret- j 
séget a hét hegygyei és műkincseivel megu-! 
jitotn. Kávéházakat, múzeumokat, táncterme- j 
két mind bejártam, de Signore Enrico sehol; 
nem volt található !

— A min nem fogsz csodálkozni, ha 
megtudod, hogy hosszú hónapok óta Terra di 
Lavoróban tartózkodom. De nem akarsz fel­
ülni ? Avagy sürgős dolgaid vannak . . ?

— Eleukezőleg. Csak ugy járkálok az 
utcákon ide-oda, és bámulom a csinos kis 
halász leányokat.

— Te még mindig a régi vagy ! A hol 
egy válfüzőt megpillantasz, ott a te szived 
nevet! Azonban fiú jól nézesz ki, valóban 
kitünően! . . .

— Eh, éppen ugy beszélsz, mintha örök 
idők óta nem láttuk volna egymást . . . Te- 
ringettét! mily kemény ülése van kocsidnak!

No csak előre csapd meg a te szamaradat!
— Nos, ülj a jobb oldalra, kényelme­

sebb lesz.
— Mennyi ideje már annak, midőn ket­

ten utaztuk be a havasokat?
— Mintegy hat éve. — Te akkor Olasz­

honból jöttél . . .“
— Valóban. Hogy eltelik az idő! Hat 

esztendő ! Ugy tűnik fel nekem, mintha tegnap 
lett volna!

— És mi dolgod vau itt Nápolyban? — 
Dolgozol, avagy tanulmányaid a déli leánykák 
fekete szemeit illetik ?

— Dehogy én összekötöm a hasznost a 
kellemessel. Egy pár, valóban csinos rajzot 
fejeztem be ... A többire nézve igyekszem 
ugy mulatni, a mint az ilyen szegény nyomo­
rult emberekhez illik . . . Hanem te ? ... 
mikép jutottál e két kerekű nemzeti talyigá- 
hoz? Talán utazónak csaptál fel? És hol van 
czélja e különös útnak? Valóban, ime rádbiz- 
tam magam, és nem tudom, ha nem fogsz-é 
eladni, valamely tunisi kereskedőnek . . .

E pillanatban fogatunk a konsulatus-épü- 
let kapuja előtt állott meg; czélnál voltam.

I.
I- 1

ju m

ti!



irtását; — szigorú felügyeletet gyakorolhatott 
volna a legelő jogtalan használata, különösen 
az angyalházi legelőn elkövettetni szokott visz- 
szaélesek meggátlása végett stb. stb. Ezeken kí­
vül lehetett volna tervezetet készíteni a járdák 
hálózata, pénzalap előteremtése, szabályszerű 
vezetése tárgyában ; úgyszintén a város szépi- 
tészeti ügyében; lehetett volna szóval a beli- 
gazgatás minden ágában úgy tenni, mint ter­
vezni s nem várni be, hogy a városi képviselő­
testület intézkedjék, mert szerény véleményünk 
szerint az elöljáróság nem egyedül végrehajtó 
közeg, hanem szervező testület is, mely hivat­
va van mindent javaslatba hozni, a mi a város 
javára, előrehaladására szükséges; a mi egy 
államban a kormány, az a községekben, az 
elöljáróság, pedig a kormány tartozik készíteni 
törvényjavaslatot az országgyűlés elé, és nem 
megfordítva, ha tehát a kormánynak jogában 
áll, sőt kötelessége javaslatot készíteni, miért 
nem állana jogában az elöljáróságnak, ha az 
megfelel a város igényeinek?

Azon mentség tehát, hogy az elöljáróság-' 
ra nálunk több bízva nem volt, mint elosorol- 
tatott, az itt előadottoknál fogva olyan „nesze 
semmi fogd meg jól,“ mert nem a hogy a reu- 
deleteket pontosan nem teljesítette, de a mit 
kötelessége lett volna megtenni, azt sem tet­
te meg.

Carinus és Takaró.

— Élez. Napok óta ostromlják inár * helyi la­
pokat egy élez kiadásával. Senki sem vállalkozott rá. 
Hozzánk most jutott. Kiadjuk.

A. Miért ostromolja a „Dcbreczen“ szerkesztője 
oly nagyon a nagytemplom toronyóráját?

B. Talán nincs — zsebórája, 
iltt aztán nevetni kell!!!)

— A ki a királylyal politizál. A király a
múlt szerdai rókavadászat alkalmával a vadász- 
társaságtól különválván, nem tudott annak nyo-^ 
mába igazodni. Az istvánhegyi szőlők táján, j 
mint az „E—r.“ Írja, egy Zsigri István névül 
föld mi vés re talált, kitől aztán megkérdező, hogy 
merre tartson, ha Káposztás-Megyerre kivan 
eljutni ? Zsigri bátyánk, ki mellesleg mondva 
a szabadságharezban honvéd volt, szívesen adott 
útbaigazítást, hanem politizáló szenvedélyét ju­
talom fejében, ki akarta kissé elégíteni. Meg­
kérdő tehát a királytól, kit nem ösmert meg, 
liogv mikor megyünk a muszka ellen ? Azután 
hogy a muszkáról lévén szó, amúgy szive su­
gallata szerint leszidta annak fajzatát, s elbe­
szélte, hogy inig ő a forradalomban a muszka 
ellen harezolt, addig egy másik muszka csa­
pat kertjéből otthon egy szálig megette a nyers 
tököt, s száráról az uborkát. „Hej, csak még 
egyszer szembe nézhetnék velők.“ — tévé 
utána. Vóuségeinre is felkötném a kardot, csak 
már a török segítségéve indítana a király !“ 
Nem sejtette, hogy kivel beszél. Elváláskor 
egy aranyat adott neki a király, ki jó kedvvel 
beszélte el kalandját a vadásztársaságnak.

Színházi csarnok.
„KéküZükállu herezog“ „Rokkant huszár14

Debreczen, nov. 12.
Szombaton a „Kékszakállú herczeg“ Of­

fenbach e régi kitűnő operettéje került szinre. 
Nyilvai Irma Boulette-t énekelte könnye­
dén, s szokott bravourral. Kunsági Kéksza­
kállú herczegc kitűnő volt. E szép tehetségű 
ifjú nagyobb méltánylást érdemelne, mind a 
közönség mind az igazgatóság részéről S z a b ó 
Bandi jó Göndör Sándor, de nem jó Bo- 
béche király. Evővel bourlesk komikus akar 
lenni, pedig az nem az Ő hivatása. Derzsi 
1 r m a ma énekelt először nagyobb szerepet, s 
jól állta meg helyét. Toldi ma mint kitűnő 
tenorista is aratott tapsokat. Jó lenne, ha va­
lami nagyobb szerepben mutatná be magát. 
Ot e téren is szívesebben látnok, mint némely 
más tenoristát. A kisebb szerepekben Foltényi, 
Deák Kata. Tiszai, és Aranyossi emelhetők ki.

Vasárnap a „Rokkant huszár“ e régi, de 
most is élvezhető népszínmű adatott elő nagy 
számú közönség előtt. N y i v a y I r in a és 
Szabó Bandi szép dalai zajosan megtap­
soltattak, sok élénkséggel, és nagy tetszéssel 
játsztak. Mindkettő elemében volt. Szabó 
Bandi azok egyike, a kiket mindig szívesen

látunk színpadon, mert hiszen neki már nyo­
mában terein a babér.

Kisebb szerepeiket helyesen tölték be 
Törökné, Kunsági. Toldi, Foltényi, 
F e r e n c z i.

Ez este, legfőbb élvezetét ifjú Bar ez a 
Dani magyar magán táncza képezte. A ki­
tűnő Ügyességű gyermek oly könnyedséggel, 
othoniassággal s kellemel lejté a nehéz tánezot, 
hogy bármely képzett tánezmesternek dicsé­
retére válnék. Bizonyára a mester Dancz La­
jos érdemli érte a koszorút. A közönség több 
Ízben zajos tapsokkal hivta ki.

— A ,,Hasznos Mulattató6' cimü közked- 
veltségü ifjúsági folyóirat 21-dik füzete a kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg: —1. 
Játék között. Költemény. Benedek Aladártól.
— 2. Hasszán a kötélveró. Elbeszélés a keleti 
életből. — 3. Adomák. Közli Pataky István.
— 4. Az ember a földgömbön. Földrajzi ap­
róságok R-sz K-n-tól. — 5. Arany mondások.
— 6. Imádkozzál! Költemény Boér Miklóstól.
— 7. Török világ Magyarországon. — 8. A 
Detonáta. Úti rajz, Bogdánfy Lajostól. — 9. 
Voltatok csatában . . . költemény Haviár La­
jostól. — 10. A gyermek és a kígyó. Lessing 
meséiből. — 11. Egy adat a méhek értelmes- 
gégéhez. — 12. Török adoma. Török eredeti­
ből : Kenessey Kálmán. — 13. Innen-onnan.
— 14. Vegyes közlemények. — 15. Száinrejt- 
vény, szótalány, koczkarejtvény. — 16. Borí­
tékon szerk. mondanivalók, talány-megfejtők 
névsora. — Előfizetési ár: negyedévre 1 frt. 
Szerkeszti és kiadja Dolinay Gyula Budapest, 
őszutca 15. sz. Teljes számú példányok kap­
hatók. Octóber elejével uj kötet kezdődött.

A közönség köréből.
— Bih.irmegye tok. aiispánjához. —

Mivel a folyó 1877-ik év márczius havá­
ban Ér-Mihályfalváról beadott két rendbeli
— egy hivatalos és egy magány panaszlevélre
— melyek a székelyhídi járás ottan viselt dol­
gait tartalmazták — mindez ideig semmi ér­
demleges eredményt nem tudhatunk, felkérjük 
a tek. alispán urat, hogy e dologban még a 
tisztviselők választása előtt intézkedni méltóz- 
tassék. — Hiszszük és reméljük, hogy egy oly 
igazságszerető, alkotmányos magyar érzelmű 
honfiú, mint Biharmegye alispána, nem hagyja a 
bűnt továbbra is büntetlenül, és a békés pol­
gárok becsületében gázoló (rendfentartására 
tartott) bűnöst nem fog tovább is késni érde­
me szerint raegjutalmaztatui.

Több biharmegyei.

ÚJDONSÁGOK.

* Az egyetemes prot. konventre
a tiszántúli ref. egyházkerület küldöttei 
a tegnap déli vonattal utaztak fel Buda­
pestre. Ott ezek magukban eloértekezle- 
tet tartanak holnap délelőtt Dé gén féld 
Imre gr. lakásán, a hol a küldöttek leendő 
magatartása fog körvonaloztatni.

* Lapunk szerkesztője a ma esti vonattal 
Budapestre fog utazni s pár napig ott időzik.

* Vigadnak a szabadelvűek. A szombati 
kormánypárti gyűlés a „Bikában“ azért tarta­
tott, hogy a „szabadelvű kör“ eszméjét meg­
valósítsák, E végből t á n c z v i g a 1 m a t ren­
deznek, melyre a város mindhárom orsz. 
képviselőjét meghívják. így jön le aztán Tisza 
is, a mint tegnapelőtt jelzők. Lejönnek-e. vagy 
nem ? — az más kérdés. A kör alapszabályai 
a belügyértől megerősítve már leérkeztek.

* Nyilvános köszönet. A debreceni ipa­
ros ifjak önképző és beteg segélyző egylete 
könyvtára javára T. Propper N. János ur egy 
az általa szerzett regényt ajándékozott; kegyes 
pártfogásáért fogadja hálás köszönetemet az 
egylet nevében. Debrecen, 1877. nov. 12. Ju­
hász József könyvtárnok.

* A roncsoló toroklob és egy községi 
biró. A hajdumegyei főorvos mgküldotte a 
községek előjáróinak az utasitást a roncsoló 
toroklob terjedésének meggátolása tárgyában.

A ma megtartott megyei közig, bizottságigyü- 
lésben, mint minket értesítenek egy jelentés 
olvastatott fel. melyben a községi biró tudatja 
hogy ámbár a községükben még ilyen jár­
ványos eset elő nem fordult, mindezen által 
jónak látta dobszóval kihirdetni, hogy a sze­
relmesek és házastarsak a csókolózástól mint 
a mely a betegséget előidézheti — hivatalo-1 
san el áltatnak.

* Ifj. Csáthy Károly gazd. akad. könyv­
árusunkhoz olajnyomatu képekből ismét egy 
ujabb küldemény érkezet, melyek igen csinos 
kivitelűek és tiz hónapi részlet fizetésre ju­
tányos gyári áron bárkinek is ajánlhatók.

* A török sebesültek javára Sámsoniból 
tek. Budaházy Gvuláné urhölgy ő nagysága, 
Budaházy Ilka és írma kisasszonyok két kilo­
gramm tépést, s egy csomó s^bkötőt küldtek 
szerkesztőségünkhöz. Fogadják érte legmele­
gebb köszönetünket. Az ilv szép kezek csinál­
mánya sokszoros gyógyerővcl fog hatni a sza­
badságért harezoló bajnokok sebeire.

* Temetés. Néhai Kiss Andrásné szüle­
tett Asztalos Mária asszonyt tegnap temették 
el. Nagyszámú közönség jött össze. — A ref. 
nagytemplomban Némethy Lajos mondott ma­
gasztos imát. A boldogult tetemei a péterfiai 
temetőbe tétetett örök nyugalomra.

* Siralmas állapot létezik még kisujutcán 
is. A szépészeti Ízlés könyeket hullat azon 
ízléstelenség felett, a mely ott az egész utczán 
végig húzódik. Rondaság minden. Senki sem 
néz felé. Építtetik egyik-másik helyen díszes 
ház, de az is eldisztelenül, mert környékét 
nem gondozzák. Vajon nem tűnt az még fel 
senkinek sem ?

! * A kath. templom toronyórája nem a
i legjobb lábon áll. Sokszor előbb vagy utóbb 
jár. Talán összebeszélnek a debreczeni órák ? 
Azoktól tanulhatnánk — egyetértést.

* Személyi hir. A 1 s z'e g h i Ilka k. a. 
torek baja jobbra fordult és a hét végén is-

1 mét énekelhet.
* Eey reform, lelkész, várutezán lakó 

édes atyja látogatására jővén Debreczeube, 
november hó 11-én este 6 órakor, a szekér- 
ről leszálva, két csövű vadászfegyverét a ka­
puhoz támasztotta s ott feledte ; mig a szeké­
ren levő egyéb holmiját bevitte, addig valaki

I a fegyvert gazdátlannak gondolván, azt elvitte. 
Kéretik az elvivő, vagy megtaláló egyén, hogy 
a fegyvert legyen szives vagy a városi tekiu- 

, teles alkapitányi hivatalhoz, vagy várutezára 
az elől említett lelkész 353 számú házban lakó 

j édes atyjához vinni, a legillőbb jutalmát ve- 
endi nemes érzésű cselekvényének.

* A Telegdy gözfördöje teljesen átala- 
! kitva már átadatott a közönség használatának.

* A „Polgártárs“. Szatmári Károly tár­
sadalmi heti lapja tegnap a következő tarta­
lommal jelent meg: „A legárosabb kincs“, 
(egészségügy.) „Lázas izgatottság.“ „Hajdmne- 
gye.“ „Cserkoszoru a töröknek“ „Egy bará-

! tünk a távolban“, (erzerumi levél) dr. Kempf 
Józseftől. „A párisi világkiállítás.“ „Levelek 

! egy falusi lányhoz“, dr. Toliétól. „Ipar, ke- 
j reskedelem.“ „Budapestről.“ „Névtelen leve- 
I lek“ (a „Polgártárs“ szerkesztőjéhez.) „Egyház. 
Iskola.“ (Jelentés a konventhez) Balogh Fe­
renc és György Endrétől. „A házi ipar.“ 

j „Levelek egy városi urfihoz“, Hegyközitől. 
' „Pályázat a Deákszoborra“, a szoborbizottság- 
! tói. „Főiskolai élet“ Gyulai Lászlótól. „Dengi 
János költeményei“, (felhívás.) „Modern sze- 

; relem“ Dengi Jánostól. „Bevette.“ „Thalia 
; temploma“, (debreceni színészet.) „Hölgyeink 
1 színvallása“ Kállay Istvántól. „Elismerést az 
. érdemnek“, (gr. Zichy Gézáról.) Papp Zsig- 
! mondtól. „Vidék.“ „A korszellem uj hódítása“ 
! (törhetlen üveg,) Csalán Pétertől. „Hivatalos.“ 
! „Becsüljük a na *y férfiakat!“ Bécsi levél 
j Gottlieb Ferenctől. „Az ősvilágról.“ „Ismeret- 
• terjesztő“. Vozári Gyula tanári székfoglaló 
értekezése. „Debreceni naptárak 1878-ra.“ 

! (Telegdi K. Lajos kiadványai.) „Gyászlap.“ 
! „Mi újság?“ „Magyar munkás naptár.“ „A 
I szerkesztő levélszekrénye.“ E lap előfizetési 
! ára egy hóra 50 kr. negyed évre 1 frt 50 kr. 
; Előfizethetni a „Debrecen“ szerkesztőségé- 
I ben is.

* A főiskolai tápintézetet élvező tanuló 
I ifjúság részéről nem nnyilvánulhat a hála tel- 
|jes mértékben a nt. s tek tanárkar inánt, azon 
j atyai gondoskodásáért, miszerint ez iskolai év- 
1 ben szükségeltető tápintézeti kenyérsütését

Debreczen város egyik derék pékmesterére t. 
Leblovics urra bizta, — ki is ezen feladatának 
lelkiismeretes betöltése következtében, csak is 
dicséretet érdemel. — S azon reményben, mi­
szerint a jövőben is az eddigihez hasonló eljá­
rást fog követni : fogadja elismerésüket ez út­
tal is a diákoknak.

* Megbotránkozásra szolgáltat okot az, hogy 
a főpiacz egyik emeletes házánál a szobaleany 
a portörlő ruhát épen akkor szokta az utcára 
néző ablakokon kirázni, midőn legtöbben járnak, 
a por s más szemét a járó-kelők nyaka közzé 
hullván. (Beküldetett.)

csak annyiból áll : 
mig e helyen leszek 
takargatni a közönség szemei elől!

feltettem magamban. Wv 
soha semmit sem f0g°(

— Sert és üzl e t. (Az I. magyar

— Zene. Táborszky és Parsch kiadásá­
ból vettük a következő zenemüvet: „Hazai 
emlék.“ Magyar népdal; (induló.) A londoni 
magyar egyletnek ajánlva. Szerzé itj. F a h r- 
b a c h Fülöp. A mü ára 60 kr.

téshizlaló és előlegező részv. társulat jelenté^" 
A hét elején használható áru igen kínálva l**'1 
minthogy azonban több mint 4<XX) darat o*’ 
szükséglet nem volt fedezhető, tulajdonos * 
ezen körülmény miatt az árakat 
szabták, miben vevők megnyugodtak. £ i .
utolja felé szállítandó áruért magasabb árai-'. 
Ígértek a nélkül, hogy eladó akadt volna, A ie 31 
zett árak következők : num, cn,,í»y-
oláh 50 52, tüskés 481

Országgyűlés.
— Képviselőház, nov. . 10 —

magyar nehéz 521, 52:
, , rn .2,ol„k., «'»grammként

tiszta súlyai, tengeri ara 7.70 kr. Árpa 7",
kr. 100 kilogrammként. Az itteni sertések 
száma : November 2. marad 43,350 db F ] 
hajtatott Alvidékről 3250, Erdélyből 12790 
Szerbiából 1460, Oláhországból 600. '
államvasuttal érkezett 180, összesen 6940 £ 
hajtatott (pénteken délig) Felsővidékre 100 ji' 
Bécsbe 3620, Prágába 370, Rutkán át 13m 
Oderbergen át 2550, Frankfurtba 750, bnda

.pesti fogyasztás 1560. Összesen 11360 maraaj
Tisza K. beterjesztő az általános vám- ' itteni állagban 39130 db. melyből 8670 db 

tarifáról és az osztrák-magyar Lloydról szóló j részvényszállásokun fekszik. Bécsi vásár n * 
törvényjavaslatokat. Mindkettő a vámügyi bi- | vember 6-án: felhajtatott 3783 db a műit ke" 
zottsághoz utasittatott. ; tiárak szolgáltak irányadóul, nehéz áru 48

Következett a bankjavaslat megkezdett 48 50, könnyebb 44—47 süldő 32—40 frt p*) 
részletes tárgyalásának folytatása. ,

Lichtenstein a 102. §-nál azt a 
módosítást tartja méltányosnak, hogy ott, a hol 
Magyarország javára eső jövedelemről van szó, 
a quota-kulcs a banknál úgy állapittassék meg, 
bogy a felosztandó jövedelemből 2°/„ praeci-
pitttn Magyarország javára vonassák le s a fen-; a török gánezokra, Meliemed Ali 35000 
maradó jövedelem azután a megállapítandó quo-^ , , wvtakulcs ízerint osztassák fel. 8 P 1 emberrel megy Osman segítségére.

kogr. élő sulval.

Utolsó

360

posta.
Nagy harcz folyik Plevna előtt

ágyából szakadatlanul hull a golyó

Széli Kálmán ellenezte a módositványt- 
melynek védelmére Paczolay állott fel.

Erre jött a bankegyezmény tárgyalása. 
Mindjárt az első czikknéi Lichtenstein azt az 
indítványt teszi, hogy az 50 milliós dotaczio a 
quota arányában állapittassék meg. Széli Kál­
mán, Wahrman, Ráth, Paczolay védték a cik­
kelyt. Megegyezés létre jönni nem tudott, a 
tárgyalást félbe kellett szakítani és más napi­
renden levő távgyra áttérni.

A p p o n y i interpellátiójára. hogy a Né­
metországgal folytatott alkudozások jegyzőköny­
vei terjesztetnének elő. Tisza K, azt felelte 
nem lehetséges, részint mert némelyikről jegy­
zőkönyv sem vezetteti, részint mert a tárgya­
lások még meg fognak ujittatni.

A p p o ny i tudomásul vette a választ, 
de jogáról azért le nem mond, az okmányok­
nak beterjesztését annak idejében kérje.

Tisza Kálmánt ez érzékeny oldalán 
érinté. A kormánynak jogában áll — úgymond 
— némely okmányokat előterjeszteni vagy nem 
s a parlament joga : hogy abban megnyugszik-e 
vagy nem.

Végül Szalay Imre sürgeti, hogy az 
osztrákok által 48 után elvitt régiségek kia 
dassanak, erre valamint még egyéb interpella- 
trókra máskor fognak az illető miniszternek 
válaszolni.

Tisza Kálmánnak Apponyi interpelláci­
ójára adott válaszában azt monda, hogy a — 
miniszternek nem kell mindent kibeszélni.

Emlékeztetjük itt a kormányelnököt 
1873. jan. 29. tartott sajátbeszéde zár­
soraira, a miket a kormánynak mondott. Mi 
is azt mondjuk most neki.

A kérdés rövid és egyszerű : válaszszák 
azt a jelszót, a melyet Pitt választott jelmon­
datául, midőn Angliában 1874-ben az első bud- 
getet terjesztette elő, azon Pitt, ki az ameri­
kai háború végén oly rósz helyzetben vette át 
Anglia pénzügyeit, hogy elkezdve a nyugdija­
kon és a civillistán, az államnak mindenütt 
nagy teljesítetlen fizetési tartozásai voltak. Azon 
Pit, aki, habár később, midőn háborús politiká­
ba avatkozott, Angliának sok adósságot okozott, 
de azon rövid egynéhány év alatt, mely addig 
lefolyt, az általam jelzett módon megingatva 
lett hitelt úgy helyreállította, hogy ezen hitel 
még a rósz politika által az országra rótt ter­
heket is elbírta. Azon jelszót — mondom — 
válaszszák önök, melyet ily eredménynyel válasz­
tott és követett Pitt és melylyel első budgetét 
beterjesztő beszédét végezte. E jejszó rövid,

— Budapest mozog. A fővárosi 
polgárság tegnap értekezletet tartott, 
melyen élénken hangsúlyozták, hogy a 
bankügyi javaslat vészt hozó a hazára. 
Elhatároztatott, hogy e tárgyban jövő 
vasárnap n é p g y ti 1 é s tartatik.

— Konstantinápoly, nov. 2. .Jelen 
voltam egy tsnácskozáson a nagyvezér­
nél. E tanácskozásra megliivattak Török­
ország főméltóságai, mohamedánok és ke­
resztyének vegyest. Jelen volt Klapka 
tábornok is, ki a porta köreiben bizal­
mas ember, kinek tanácsára nagv 
súlyt fektetnek, s kinek véleményét s ta­
nácsát minden fontosabb kérdésben kikérik. 
Fel lettünk világosítva a katonai hely­
zetről, s hogy az Ottoman birodalom 
lakosaitól ujabb áldozatok követeltetnek. 
Valamenyien, kik jelen voltunk (s első 
sorban keresztények), egyetértettünk ab­
ban, hogy ezen áldozatokat meg kell 
hoznunk s kértük a nagyvezért, hogy a 
birodalom védelmére szükséges intézke­
déseket, bármily áldozatokba kerüljenek 
is, haladék nélkül tegye meg.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Kedd, 1877. évi nov. 13-kán

adatik:

Női harcz
vagy

párbaj szerelemben.
Vígjáték 3 felvonásban, írták Seribe és Le- 

gouve, fordította Csepregny.
Kezdete 7 órakor.

A szerkesztő nyilt postája.
T. munkatársaimat szives bizalommal kérem, 

hogy nagybecsű dolgozataikkal minél többször szeren­
cséltessék lapunkat. Kisújszállás. írok, mikor jövök1 
Tokaj. A másik elkésett. Nánas. Köszönöm. Máskor is 
kérem.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. az. a-)
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Előfizetej
Helyben es pj

Egy évr* 10 frt 
Fél évre 5 „

Előfizetési pénz *
V K C KEY- 1IAZ FÜ:j 

“é-hf Vérnifutl

Előfizethető
TKUBCiUl K LAJOS r-| 

k"oy r kereskedésé ben

A távolban I

A mily fontosad 
rés színteréről érkq 
elszomorítók reánk ij 
felek mindinkább egyl 
be látszanak bunyóiéi 
műveletek époly sz 
tokzatos hálók készirj 
kezzenek fölülmúlni.

Hogy a végzet, 
adandja majdan a gvj 
zető Ariadne fonalát, 
határozni alig lehetséj 

Annyit mindazon! 
bet, anélkül, hogy a f 
Ilink vinni, hogy- a 
kifejlődése Plevna kii 
héz, küzdelemteljes 
még addig a jelen ha 
gazdagítani; de a hd 
ama törekvése, hogyl 
na körül látszik 
minden kétséget arra! 
pék leigázásán és áj 
emelkedett muszka 04 

megrohanni az önvédq 
dö török nemzetet, s: 
szemelt áldozatéit, les 
hagyhassa el a csatát 

Az európai dipla 
szemmel nézi a lefolj 
löuböző hadaknak, m| 
nak, ide-oda való ma 
által mást kimagyar 
mint hogy a százféle 
gósitások nem egyet 
kötösdi-féle játéknál, 
az „egyik" huzza a 
jobban hízott a „mái 

Bármiként düljii 
höz hasonló változók 
bár végződjék is a hr 
hadakra nézve győzi 
get erkölcsileg minda 
veit világa törökök 
oda. A félholdat nem 
sötétben tévelygő féi 
ideig-óráig sem. mert 
történelméből mi azt 
le, hogy az igazságt 
hét, — úgy a felhői 
felhőiből kiemelkedvi 
dicső nemzetének.

És mig félő tek 
távoli tragödiát, és : 
juk a híreket, azalat 
óriási küzdelmek föl 
ügyei rendezéséin k 
ború ez, a szó teljes 
folytatnak a nemzet 
káló honfiak, nemze: 
és önállóságunk elja 

Mintha vsak a 
lene liarczolni!

A 67-iki siralm; 
tője oly- alapot hág’ 
lyet tiz évi keserves 
báltatás után is saját 
Iáinak a nemzetre n 
örvényébe vezetőnek 
lapot ellen évek hősi 
tek. E kiegyezés, m 
mint végeredményéhei 
nak bizonyult, csórd 
türelmének poharát, 
miu. elnök volt-e az. 
gyelmeztetett a köv 
Nem ő volt-e, ki fel
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rato m hoz

bogra, a 
érdekvlh< 
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dalának, 
mindenne 
Kszti-a ta 
siettem L 
ds midőn 
megelége 
dött vis: 
miszerint
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